

## ■ 产品分析

# 13只私募今年至少8个月战胜沪深300

## □好买基金研究中心

6月有“钱荒”事件，8月有“光大乌龙指”事件，在资本市场上，各种扰动因素不断出现，战胜资本市场可能是一时的运气，抑或是投资理念与市场的短暂契合。打过胜仗的基金不在少数，而稳定、持续的回报才是投资者敢放心投资的品种。好买基金研究中心统计了今年以来至9月底，至少有8个月净值涨跌都战胜沪深300涨跌的基金，在1103只股票型产品中仅有13只产品满足条件，占比仅1.17%。

## 风险控制严格

无论是理成的产品，还是展博、淡水泉的产品，其下行风控下的表现都十分优秀，其中杨玉山管理的理成风景2号在历史上经历过较大最大回撤，因而更加注重风险控制。同时，理成投资制定了净值回撤制度，要求基金经理不能买自己不懂的股票，风控上的缩紧帮助理成风景2号业绩今年取得66.38%的绝对收益，业绩排名业内前5%。

而展博是当之无愧的风控王者，陈锋独特的倾听市场声音的投资理念，重在分析市场

| 今年以来至少8个月都战胜沪深300的基金 |      |           |       |       |       |       |       |        |       |
|----------------------|------|-----------|-------|-------|-------|-------|-------|--------|-------|
| 产品名称                 | 基金经理 | 今年以来收益(%) | 1月(%) | 2月(%) | 3月(%) | 4月(%) | 5月(%) | 6月(%)  | 7月(%) |
| 淡水泉成长七期              | 赵军   | 19.71     | 6.53  | 4.58  | 1.73  | -1.73 | 9.20  | -13.95 | 3.54  |
| 淡水泉成长九期              | 赵军   | 17.53     | 6.78  | 3.88  | 0.94  | -1.59 | 9.20  | -13.95 | 3.54  |
| 粤财合赢                 | 张冰   | 26.19     | 6.82  | 4.14  | -1.35 | 2.20  | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 理成风景2号               | 杨玉山  | 66.38     | 12.77 | 1.87  | 1.28  | -1.79 | 9.65  | 0.36   | 2.41  |
| 精熙2期                 | 夏宁   | 59.77     | 8.78  | 8.82  | -4.62 | 0.68  | 9.65  | -16.58 | 2.75  |
| 中欧瑞博1期               | 吴伟志  | 35.65     | 8.48  | 6.57  | -0.35 | -1.51 | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 展博1期                 | 陈锋   | 34.33     | 6.56  | 2.37  | -5.46 | 1.90  | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 展博精选A号               | 陈锋   | 34.06     | 6.53  | 2.35  | -5.48 | 1.88  | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 展博精选B号               | 陈锋   | 34.06     | 6.52  | 2.35  | -5.48 | 1.88  | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 展博精选C号               | 陈锋   | 34.06     | 6.53  | 2.36  | -5.48 | 1.89  | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 展博精选D号               | 陈锋   | 34.06     | 6.54  | 2.35  | -5.47 | 1.89  | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 展博3期                 | 陈锋   | 47.00     | 7.92  | 3.22  | -4.29 | 0.64  | 15.12 | -4.48  | 2.60  |
| 理成转子6号               | 程义全  | 45.87     | 8.91  | 2.43  | 1.76  | 1.41  | 9.65  | 0.36   | 2.41  |
| 沪深300涨跌              | -    | -2.20     | 6.50  | -0.50 | -6.67 | -1.91 | 6.50  | -15.57 | -0.35 |

数据来源：好买基金研究中心，截至2013年10月15日

的结构与脉络，然后再重点选择一些吸引力较强的股票，即涨势或刚启动同时有成交量配合、有业绩支撑的股票，而展博这套理论是一直被市场证明行之有效的方法，展博的风控很大程度来自于仓位的合理运用，在6月市场遭遇“钱荒”时，沪深300当月跌幅高达15.57%，而展博旗下多只产品仅下跌4.48%，风控实力可见一斑。

淡水泉对其实持有的股票的风控措施主要是通过对企业密集、贴身的调研实现，充分研究公司基本面无变化，密切关注公司发生的重大事件，持有的上市公司股价可能短期内会随市场有共振趋势，但是长期来看，精细甄选过的上市公司，股价波动会更加平稳。从而在市场下跌时能少于市场跌幅，控制住下行风险。

## 投资风格迥异

不同产品投资风格差别不一，例如理成投资整体秉承价值投资理念，杨玉山管理的理成风景2号及程义全管理的理成转子6号，持股相对集中，目前主要看好终端消费品及

医药板块。理成投资在投资决策前会谨慎严格的判断，采取精选个股加上择时的投资方式，擅长事件驱动的投资模式，虽然今年两只产品取得了不错的业绩，连续战胜市场8个月，并且今年以来绝对收益均超45%，但是理成这两只产品几乎不参与创业板博弈，主要是防范创业板估值过高带来的潜在风险。

而展博投资旗下多只产品由于采取策略复制，所以业绩表现趋于一致，6月展博看好TMT板块，9月展博重仓文化

传媒板块，其中不少创业板的绩优股，归因于正确的时点买入正确的股票，多只产品业绩创出历史新高。展博投资目前认为，今年市场整体向上的趋势不强，但是结构性机会依旧很多，市场已从底部走出，预计市场重心将不断抬升，主板和创业板或共振上涨。展博旗下最好的产品展博3期今年以来截至10月15日，取得47%的绝对收益。

赵军管理的淡水泉是一家坚守投资理念、言行合一、投资策略长期有效的私募基金公

司，公司凭借对企业的深入调研，在一些细分行业中挖掘出优质的龙头企业，通过长期持有上市公司，分享企业经营不断改善带来的成长收益，虽然短期内可能难以有较大涨幅，但是这种自下而上精选个股的投资策略长期来看可以使基金获得可靠的超额收益，是长线投资者可以关注的产品，淡水泉七期与淡水泉九期今年以来分别取得19.71%与17.53%的绝对收益。

## 好产品针尖对麦芒

每一年的市场风格各异，在能战胜市场的品种中，回报率的差别较大，这更多的取决于当年市场风格的基调，持续战胜市场，每个月都能获取超额收益是每位投资者追求的目标，每个月看似微薄的持续复利最终将会为投资者带来不可估量的财富，正所谓能笑到最后的才是赢家，投资者在挑选产品时应该注重业绩增长的持续性，追求复利效应。而在能持续战胜市场的品种之间，有些产品今年收益率可能不高，但是投资者应该给予它们更多的耐心，坚持正确的选择加上耐心的等候，才会有可观的回报。

## ■ 私募人物

## 远策投资张益驰： 改革预期和新兴产业引领看多情绪

## □本报记者 王泓

## 对症下药

近年来，随着财富管理大旗飘飘，各路私募基金层出不穷，夺人眼球。但也正如这个市场的特点，此起彼伏，伴随着不断的生长和消亡，留下坚实足迹的私募并不多。而成立于2009年8月的远策投资，并不显山露水，截至今年10月，共发行十期信托产品，并入选工行、中行、交行、光大、浦发五个总行的阳光私募产品白名单，与各行合作发行产品，或担任其TOT产品投资顾问，资产管理规模16亿元。WIND数据显示，在同类型私募产品中，2010到2012年远策产品业绩持续稳定在前30%左右，今年以来表现更为突出，排名上升至前15%，低波动和持续收益特点鲜明。据了解，远策投资今年以来在60%仓位情况下，给投资人创造了25%至30%的回报。

远策投资总监张益驰此前担任华夏基金股票投资部总经理，多年历练形成了他对宏观、市场和公司基本面的独立见解。他认为，尽管市场化和国际化已取得长足进步，也产生出一些伟大的公司，但中国股市运行特点和估值体系仍相对封闭，并在很大程度上受制于资金面，上市公司重融资、重投资、轻回报的市场文化尚难很快改变，加上发行制度市场化长路漫漫，IPO长期供不应求，使得



资产重组和借壳上市盛行，股市参与者不断被其财富效应所吸引而投身其中，而又始终摆脱不了宏观和政策引发系统性风险的顾虑，浮躁心理导致的各种短期行为大行其道。

在此背景下，追求长期稳定的复利回报成为远策的投

位控制在总资产10%以下；第三，精选个股，获取大量个股阿尔法，对抗组合下行风险；第四，市场系统性风险显现时，相对分散持仓便于大幅降低仓位。得益于分散投资和组合管理，以及对系统风险的高度重视，远策系列产品体现出短期表现未必抢眼，净值却持续稳步上涨的特点。

## 洞察与坚守

谨慎投资原则与投资组合中的攻击性并不矛盾。张益驰表示，正如前述的A股整体市场特性，近年来体现出典型的震荡格局，今年前三季度继续宽幅震荡，上证指数下跌4.2%，创业板指数却上涨92%，市场结构化特征明显。只要震荡持续，结构性行情也将持续。因此，对行业和个股的选择体现出前所未有的重要性。

私募基金的研发力量肯定少于大型公募基金，但张益驰认为，人少不等于力量单薄。把精兵强将调配在重点行业中，可以过滤低效信息，提高投研效率，等资产规模进一步扩大后再做调整匹配。投研的方向，体现出对宏观和行业机会的洞察。目前，远策投研力量主要放在互联网、环保新能源、消费医药等板块。今年以来，远策前两大重仓股爱施德、百视通，以及东方财富、均胜电子、中炬高新等渐次发力，不断贡献净值增长。

以移动互联为代表的新经

济、以光伏和风电为代表的新能源，以及一系列改革受益股，是远策今后很长时期内看好的板块。其中，移动互联网方兴未艾，智能手机、平板电脑的普及，新应用海量涌现，去PC化趋势持续，用户对移动终端的依赖日益提高。特别是4G投资建设加速后，网速提高将使视频等应用发展更迅速。其中，最有价值的就是分销渠道的入口。阿里巴巴购微博、高德、百度购91无线，腾讯购搜狗，小米、乐视、阿里纷纷推出电视盒子、低价互联网电视，都是入口大战。入口之后，各种新服务、新体验、新社交和新商业模式将在磨合与淘汰中渐入佳境，并创造大量投资机会。

改革受益板块是一个更大的概念，必须对政策和案例保持高度敏感，深入观察分析。此前的上海自贸区、农地林地海域流转等都是冰山一角。复星医药收购三甲医院、阿里巴巴控股天弘基金并实现管理层持股、全聚德吸引IDG入股等，体现出国资退民进的趋势，将大大提升目前低效但潜质不错的地方国企的活力，带来改革红利。

张益驰认为，对于资本市场而言，新一轮国资国企改革作用不亚于股权分置改革，堪称“二次股改”。竞争型国企有望先行，股权多元化将带来公司治理结构改善，股权激励限制放开将大幅提升激励效果。而与之相伴的是金融改革。巴塞尔协议三对银行资产负债结

构的差异化考核和对银行业务转型的引导，能够更全面提升银行流动性风险管理水平；银行资产管理计划试点可以把非标准化银行贷款转化为可交易、具有公允价值的标准化投资工具。必须高度关注这些金融创新对金融系统和产业经济的影响。

从宏观面看，在没有大的增量资金进入国内市场的前提下，震荡市、结构市的大背景仍将持续。强烈的改革预期和数个想象力极强的新兴产业的发展预期引领乐观看多情绪，而地方融资平台负债高企和房价持续上涨，仍是威胁整体经济的潜在系统性风险，不可控的阶段性流动性紧缩也时刻制约市场。三中全会后，市场可能因过度反应改革预期，出现习惯性的获利回吐。但张益驰认为，如果改革是渐进的、持续的，行情在短期回落后仍会继续上涨。

在市场众多的理财产品中，张益驰希望把远策定位为有相近价值观与投资理念的机构投资者的基础资产配置，而不会钟情于“财富管理”，一味发行各种产品以迎合市场需求。当年浙江高校围棋冠军，视大局与平衡为生命的张益驰，希望伴随金融工具的完善，今后能更有效地对冲系统性风险，一如既往地沿着降低波动、持续收益之路坚定地走下去。

责编：殷鹏 美编：马晓军